



ବ୍ୟବସାୟୀ ରାଜ କୁମ୍ଭା ଓ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଳ୍ପା ସେତିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଜୀବନଟା ଜଟିଳ ହୋଇଯାଇଛି ବୋଲି ଚିତ୍କଟକରେ ଶିଳ୍ପା କହିଛନ୍ତି।

ଗଛ ପାଇଁ ସମର୍ପିତା ଅନସୂୟାମ୍ନା

ସାଙ୍ଗରେଖା: ଏକ ଶୀତୁଆ ସକାଳ ଆଖି ଖୋଲିବାବେଳକୁ ସ୍ୱାମୀ ହାତ ଛାଡ଼ିଯାଉଥିଲେ। କାନ୍ଧରେ ହାତ ରଖି ସାହସ ଦେବା ବଦଳରେ ପିଠି କରିଯାଉଥିଲେ ପରିବାର ଲୋକେ। ଆଖିର ସବୁ ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇଯାଉଥିଲା ମନିଷିଆ। ଏପରି ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ସମୟରେ ଗଛ ପାଇଁ କାରିଗରୀ ତାଙ୍କର ଭଲପାଇବା। ପରିବେଶ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ସେ କରିଚାଲିଲେ ନିରନ୍ତର ଉଦ୍ୟମ। ଡେରିରେ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ଏହି ଚେଷ୍ଟା ଏବେ ପ୍ରଶଂସା ହୋଇ ଫେରିଛି ତାଙ୍କ ପାଖକୁ। ସୁନେଖା ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମାନ। ପଢ଼ିଆ ଜମିରେ ସବୁଜିମାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିବା ଏକ ଗଛ ମା' ହେଲେ ତିଳାକାପକ୍ଷୀ ଅନସୂୟାମ୍ନା। କୁହାଯାଏ ନିଷ୍ଠାପର ଉଦ୍ୟମ କେବେ ବୃଥା ଯାଏନାହିଁ, ଯାହାକୁ

ସାଙ୍ଗରେଖା ଜିଲାର ଡେକନ ଡେକନପଦେଶ ସେବାକାରି (ଡିଡିଏସ୍)ର ଅନାଦିତ୍ୟ ବନିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟା ହେଉଛନ୍ତି ଅନସୂୟାମ୍ନା। ଡିଡିଏସ୍ ଏବଂ ଅନସୂୟାମ୍ନାଙ୍କ ମିଳିତ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ଜିଲାର ୨୨ ଗ୍ରାମରେ ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଛି ୧୨ ନୂଆ ଜଙ୍ଗଲ। ଏଯାଏ ୨୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗଛ ଲାଗିଛି ଅନାଦିତ୍ୟ ପଢ଼ିଆ ଜମିରେ। ଏପରି ମହତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସବୁ ଶ୍ରେୟ ଯାଏ ଅନସୂୟାମ୍ନାଙ୍କୁ। ଏଥି ଲାଗି ସୁନେଖା ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଡିଡିଏସ୍ ପାଖରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବଡ଼ ଡିମ୍ ରହିଛି। ଅଧିକାଂଶ ମହିଳା ନିପଟ ମଫସଲରୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଅନୁପଯୋଗୀ ଭୂମିରେ ପାରମ୍ପରିକ ଉପାୟରେ ସବୁଜ ବନାନୀ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ପ୍ରତି ସଦସ୍ୟ ଅହରହ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇଛନ୍ତି ଅନସୂୟାମ୍ନା। ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ ଦ୍ୱାରା ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ପାଣି କଷ୍ଟ ଦୂର ହୋଇପାରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭୂତଳ ଜଳସ୍ତର ନିମ୍ନରେ ଥିଲା। ହେଲେ ଗଛ ପାଇଁ ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନସୂୟାମ୍ନାଙ୍କ ହସହସ ମୁହଁ ପଛରେ ଲୁଚିରହିଛି ଦୁଃଖର ଅକ୍ଷୟ ବେଦନା। ୧୯୯୩ରେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ଛିଡ଼ି ପଡ଼ିଥିଲା ଦୁଃଖର ପାହାଡ଼, ଯେତେବେଳେ ସ୍ୱାମୀ ତାଙ୍କୁ ଏକାକୀ କରି ଛାଡ଼ି ଚାଲିଗଲେ। ସେତେବେଳେ ଅନସୂୟାମ୍ନାଙ୍କ ବୟସ ମାତ୍ର ୨୫। ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ଉଠିଲା ଝଡ଼। ପାଖପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା, ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅସହଯୋଗ ତାଙ୍କୁ ପୂରା ଏକାକୀ କରିଦେଇଥିଲା। ଅଧିକ ପାଠ ପଢ଼ି ନ ଥିବାରୁ ସେହି ସମୟରେ ଗଣିତ କରିବା ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭବ ହେଲାନାହିଁ। ଏସବୁ ଭିତରେ ସେ ଯୋଡ଼ିହୋଇଗଲେ ଡିଡିଏସ୍ ସହଯୋଗୀ। ଆଉ ତା'ପରେ ଯାହା ଘଟିଲା ସେସବୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ଗଛ ପାଇଁ ସମର୍ପିତା ଅନସୂୟାମ୍ନାଙ୍କୁ ଏବେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଅକ୍ଷୟ ସମ୍ମାନ ମିଳୁଥିବାବେଳେ ଦେଶ ପାଇଁ ସେ ପାଲଟିଛନ୍ତି ପ୍ରେରଣା।



ପ୍ରମାଣିତ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି ଅନସୂୟାମ୍ନା। ତାଙ୍କ ଘର ସାଙ୍ଗରେଖା ଜିଲାର ପାଣ୍ଡାପୁର ଗ୍ରାମରେ। ନିଜର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣମୟ ଜୀବନଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କୁହନ୍ତି, ଏପରି ସମ୍ମାନ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ କଳ୍ପନା ମାତ୍ର। ସେ କେବେ ସ୍ୱପ୍ନରେ ମଧ୍ୟ ଭାବି ନ ଥିଲେ ତାଙ୍କର ଏହି କାମ ଏତେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଆଣିବେକ।

ସୁନେଖା ଦେଲା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମାନ

ଫିଜିଓଥେରାପି କାରାଚକ୍ଚକ୍ତି ପତ୍ନୀ

ପୁସ୍ତକ: ବଳିଭଦ୍ର ନାୟିକା ପରିଣାତି ଚୋପା ଓରଫ ପରାକ ଫ୍ୟାନ୍ସାନାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଦୁଃଖ ଖବର। ବ୍ୟାଢ଼ିମୃତ୍ୟୁ ତାରକା ସାଜନା ନେତ୍ରାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବାୟୋପିକ୍ ପାଇଁ ଟ୍ରେନିଂ ନେଉଥିବା ସମୟରେ ପରାକ ଆଘାତ ଲାଗିଛି। କିଛିଦିନ ତଳେ ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ ପରାକ ବ୍ୟାଢ଼ିମୃତ୍ୟୁ ଟ୍ରେନିଂ ବିଷୟରେ ଜଣାଇଥିଲୁ। ସେହି ଟ୍ରେନିଂ ସମୟରେ ହିଁ ପରା ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଏବେ ସେ ଜଳିଦି ସୁସ୍ଥ ହେବାକୁ ଫିଜିଓଥେରାପି ସେସର୍ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପରା ନିଜ ଅଫିସିଆଲ୍ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲରେ ଫ୍ୟାନ୍ସାନାଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଫିଜିଓଥେରାପି ସେସର୍ଦ୍ଦର ପ୍ରଥମ ଦିନର ଏକ ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରି ବ୍ୟାପକମନ୍ତରେ ଥେରାପିଷ୍ଟ ଅପୂର୍ବାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସମଗ୍ର ଶରୀରରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରୁଥିବା ମଧ୍ୟ ସେ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ପରାଙ୍କୁ ବେକରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ଏନେଇ ସେ ଲେଖୁଥିଲେ, "ମୁଁ ଆଉ 'ସାଜନା'ର ପୂରା ଚିନ୍ତା ଯେତେ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି ମୋତେ ଆଘାତ ନ ଲାଗୁ କିନ୍ତୁ କିଛି ନା କିଛି ଗଡ଼ବଡ଼ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଗକୁ ଯଥାସମ୍ଭବ ଆରାମ କରିବି ଏବଂ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପୁଣି ବ୍ୟାଢ଼ିମୃତ୍ୟୁ ଖେଳିବି।" ଫିଜିଓ 'ସାଜନା' ପାଇଁ ପରିଣାତି ବହୁତ ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି। ଦିନରାତି ବ୍ୟାଢ଼ିମୃତ୍ୟୁ ଖେଳିବା ଶିଖୁଛନ୍ତି। ତା'ପୁଣି ସାଜନା ନେତ୍ରାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପରି। ଏହାଛଡ଼ା ନିକଟରେ ସେ ସାଜନାଙ୍କ ହାଲଡ୍ରାବାଦସ୍ଥିତ ବାସଭବନକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍ କରି ଫେରିଛନ୍ତି। ଜୋରଦାର୍ ତାଲିମ୍ ଭିତରେ ଏବେ ପରା ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି ଅସୁସ୍ଥ। ତେବେ ଏହି ଫିଜିଓ ପ୍ରଥମେ ଶୁଣା କପୁରଙ୍କୁ ଅଫର୍ ମିଳିଥିବାବେଳେ ସମୟର ଅଭାବ କାରଣରୁ ସେ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ। ପରା ଜଳିଦି ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଫିଜିଓ ଶୁଣିବେ



ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ ଏହା ହିଁ କାମନା। ସାଜନା ନେତ୍ରାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବାୟୋପିକ୍ ବ୍ୟତୀତ 'ସମୀପ ଓଲ୍ ପିକ୍ ଫୋରା' ଏବଂ 'ଦ ବାର୍ଲ ଅନ୍ ଦ ଟ୍ରେନିଂ' ଫିଲ୍ମରେ ମଧ୍ୟ ପରିଣାତିଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେନ୍ସେଶନ ପାଲଟିଛି କୁକୁର ଛୁଆ

ଆମେରିକା: ଆମେରିକାରେ ଜନ୍ମିତ ଏକ କୁକୁର ଛୁଆ ଏବେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେନ୍ସେଶନ ପାଲଟିଛି। ମୁଣ୍ଡରେ ଲାଜି ଥିବା ଯୋଗୁ ଏହି କୁକୁର ଛୁଆକୁ ନେଇ ଏବେ ଖୁବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା। ମାତ୍ର ଅଢ଼େଇ ମାସର ଏହି କୁକୁରଟି କ୍ଷତଚିତ୍ତ ହେବା ସହ ଅଣ୍ଡା ଯୋଗୁ ଅସୁସ୍ଥ ଥିଲା। ଶନିବାର ଆମେରିକାର ଏକ ବାତବ୍ୟ ସଂସ୍ଥା 'ମେକ୍ସିକୋ ନିଗନ' ସଦସ୍ୟାମାନେ ତାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା କରାଇଛନ୍ତି। ଏହାର ନାଁ ଦିଆଯାଇଛି 'ନବାହଲ୍' ବା ଲିଭିଲି ମ୍ୟାଜିକାଲ ପୁରା ସୁନିକର୍ନ। ସମସ୍ତେ କୁକୁରଟିର ମୁଣ୍ଡରେ ଲାଜି ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଇତିମଧ୍ୟରେ ତାକୁ ପୋଷ୍ୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତି ଆବେଦନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବୁଇଚେରରେ 'ଉଇ ରେଡ୍ ଡଗ୍' ପକ୍ଷରୁ ଏହି କୁକୁର ଛୁଆର ପୋଷ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ଲେଖାଯାଇଛି, ନବାହଲ୍ ମୁଣ୍ଡରେ ଥିବା ଲାଜିକୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହଲାଇନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ସେ ବହୁତ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି। ତା'ର ଏହି ଲାଜି ଶରୀରର



ଅନ୍ତରାଣ ଅଙ୍ଗ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ତାକୁ ଏଥିଯୋଗୁ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଏହି ଲାଜି ତା' ଶରୀରରୁ ଅଲଗା କରିବା କିଛି ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ। 'ମେକ୍ସିକୋ ନିଗନ'ର ପ୍ରବକ୍ତା କହିଛନ୍ତି, ନୂତନ ପ୍ରକାରର କୁକୁର ପାଲଟିବାକୁ ଚାହୁଁ କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ନବାହଲ୍କୁ ନେବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏହି ଛୁଆଟି ନିଜଠାରୁ ବଡ଼ ଏକ କୁକୁର ସହ ରହୁଥିବାରୁ ସେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ଏବେ ସେ ଧୀରେ ଧୀରେ ସୁସ୍ଥ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁସ୍ଥ ହେବା ସହ ଚିକାକରଣ ପରେ ନବାହଲ୍କୁ ପୋଷ୍ୟ ଭାବେ ଦିଆଯିବ।

ପୋଷ୍ୟ ନେବାକୁ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆବେଦନ

ସଂସ୍କୃତ ସ୍କୁଲ୍ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ର ମୁସଲମାନ

କନ୍ୟାପୁର: ପଦ୍ମାସନରେ ବସି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ସଂସ୍କୃତ ଶ୍ଳୋକ ଉଚ୍ଚାରଣ କରୁଥିବା ଦେଖି ଯେ କେହି ଭାବିବେ ସେ ଏହା ଏକ ପ୍ରାଚୀନ ଗୁରୁକୁଳ। କିନ୍ତୁ ଏହା ହେଉଛି ରାଜସ୍ଥାନର କନ୍ୟାପୁର ଠାକୁର ହରି ସିଂ ଶେଖାଓଡ଼ ମଣ୍ଡାପ୍ରା ପ୍ରବେଶିକା ସଂସ୍କୃତ ବିଦ୍ୟାଳୟ। ଏହି ସ୍କୁଲରେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ମୁସଲମାନ ଛାତ୍ର ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ଦେବଭାଷା କୁହାଯାଉଥିବା ସଂସ୍କୃତକୁ ଏମାନେ ମୁଖ୍ୟ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ସଂସ୍କୃତରେ ମଧ୍ୟ କଥା ହୋଇପାଠୁଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ସ୍କୁଲର ମୋର୍ ୨୭୭ ଜଣ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୨୨ ଜଣ ଛାତ୍ର ହେଉଛନ୍ତି ମୁସଲମାନ। ଏମାନେ କେବଳ ସଂସ୍କୃତରେ କଥା ହେଉନାହାନ୍ତି, ବରଂ ସଂସ୍କୃତ ଶ୍ଳୋକ ସ୍ତବ୍ଧ ଭାବେ ଉଚ୍ଚାରଣ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଦେବନିଧି ଶର୍ମା କୁହନ୍ତି, ଏହି ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରମାନେ ସଂସ୍କୃତ, ହିନ୍ଦୀ, ପାର୍ସୀ ଓ ଉର୍ଦ୍ଦୁ ଭାଷା ମଧ୍ୟ ଭଲ ଭାବେ ଜାଣନ୍ତି। ସ୍କୁଲରେ ବେଶି ଗରିବ ପରିବାରର ପିଲାମାନେ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ସଂସ୍କୃତରେ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରି ମୁସଲମାନ ପିଲାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟାପାରରେ ଗଢ଼ିବାକୁ ଲାକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି ବୋଲି କୁହନ୍ତି ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ।



'ମଲିକ୍'ର ପ୍ରଥମ ଲୁକ୍ ରିଲିଜ୍ ଆଦିତ୍ୟ-ଦିଶାଙ୍କ ଜମିବ କେମିସ୍ଟ୍ରି

ପୁସ୍ତକ: ଆଦିତ୍ୟ ରାୟ । ଯ କପୁର ଏବଂ ଦିଶା ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଭିନୀତ ଫିଲ୍ମ 'ମଲିକ୍'ର ପ୍ରଥମ ଲୁକ୍ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଥମ ଲୁକ୍ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆରେ ଶେୟାର କରି ଆଦିତ୍ୟଙ୍କୁ ଜନଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଆଦିତ୍ୟ ଏବଂ ଦିଶାଙ୍କୁ ବିବେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝୁମୁଥିବା ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଫ୍ରେଶ୍ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକ ପସନ୍ଦ କରିବେ ନିଶ୍ଚୟ। ମୋହିତ୍ ଶେୟାର କରିଥିବା ଫଟୋରେ ଆଦିତ୍ୟ-ଦିଶାଙ୍କୁ ଦେଖିଲେ ଫିଲ୍ମ 'ଜିନ୍ଦେଗୀ ନା ମିଲେଗି ଦୋବାବା'ରେ ହିତେକ-କ୍ୟାନ୍ତନାଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ମନେପଡ଼ିଯାଇଛି। ଆଦିତ୍ୟ ବନ୍ଦନା, ସନ୍-ଗ୍ଲାସ୍ ପିନ୍ଧି ପୂରା ମସ୍ତି ମୁହଁରେ ଥିବାଭଳି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହାସହ ତାଙ୍କ ଆନ୍ଦ୍ୟ ଆଉ ଫିଟନେସ୍ ସବୁଠାରୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଗୁଛି। ସେହିପରି ଦିଶା ମଧ୍ୟ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ସହ ବେଶ୍ ସ୍ୱାଭାବିକ ଲାଗୁଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମରେ ଅନିଲ କପୁର, ଜୁନାଜ୍ ଖେମ୍ ଏବଂ ଅମୃତା ଖାନ୍ନାଙ୍କର ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମଟି ରୋମାଣ୍ଟିକ୍ ଥ୍ରଲର୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ଅଧିକାଂଶ ଶୁଟିଂ ରୋଆରେ ଏବଂ କିଛି ମରିସସ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଶୁଟିଂ ହୋଇଛି।

ଫିଲ୍ମ 'ମଲିକ୍'ରେ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ବକ୍ସ-ଅଫିସ୍ରେ ଫିଲ୍ମଟି ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଉଭୟ ସମାକ୍ଷକ ଏବଂ ଦର୍ଶକ ଫିଲ୍ମକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପଟେ ଦିଶା ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଫିଲ୍ମ 'ଭାରତ'ରେ ନଜରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଫିଲ୍ମଟି ବକ୍ସ-ଅଫିସ୍ରେ ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ କରିଥିଲା। 'ଭାରତ'ରେ ଲିଡ୍ ରୋଲ୍ରେ ସଲ୍ମାନ-କ୍ୟାନ୍ତନା ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦିଶାଙ୍କୁ ବି ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା ମିଳୁଥିଲା। ଦିଶା ଖୁବ୍ଶୀଘ୍ର ସଲ୍ମାନଙ୍କ ଖାନ୍ସ ସହ ଫିଲ୍ମ 'ରାଧେ: ଯୋର ମୋଖ୍ ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାଇ'ରେ ନଜରକୁ ଆସିବେ।

ପାଟନା: ତିନିମାସ ପୂର୍ବରୁ ଭିଡ଼ିଂସରେ ମୃତ ଘୋଷିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଜୀବିତ ଫେରିବା ଖବର ଏବେ ସାମନାକୁ ଆସିଛି ବିହାରରେ। ନୌବତପୁରର ମହମ୍ମଦପୁର ଗାଁରେ ତିନିମାସ ତଳେ ଭିଡ଼ି ହିଂସାରେ କୃଷି ମାନ୍ୟ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୨୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଜେଲ୍ ପଠାଇଦେଇଥିଲା। ମୃତ କୃଷିକୁ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ, ପିତା ଓ ଭାଇ ଚିହ୍ନ ଦିଶା ପଟ୍ଟନାୟକ କରିଥିଲେ। କୃଷିକ୍ ମୁହିଁ କ୍ଷତଚିତ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ହାତରେ କୃଷି ମାନ୍ୟ ଲେଖାଯାଇଥିଲା ଓ ପିନ୍ଧିଥିବା ପୋଷାକକୁ ଦେଖି ଏମାନେ ଚିହ୍ନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମର ଶରୀରକୁ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା ଓ ତାହାକୁ ସେମାନେ ଦାହ ସଂସ୍କାର କରିଥିଲେ। କଂସା ବାସନ ବନ୍ଧାପକାଇ ଶୁଦ୍ଧିକରି ମଧ୍ୟ ସମାପନ କରିଥିଲେ। ମୃତ କୃଷି ଓ ଏବେ ଯେଉଁ କୃଷି ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି ଉଭୟଙ୍କ ହାତରେ କୃଷି ମାନ୍ୟ ଲେଖାଥିଲା ବୋଲି ନୌବତପୁର ଆନାଅଧିକାରୀ କହୁଥିବାବେଳେ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ଏହା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିନି ବୋଲି ସିଡି ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ସେଦିନ ଯଦି କୃଷିର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇ ନାହିଁ ତେବେ ସେହି ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ କିଏ ଜାଣିବା ଲାଗି

ଫେରିଲେ ମୃତ ଘୋଷିତ

ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଚାଲିଛି ଓ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବୁଝାକଣା ପାଟନା ହାଇକୋର୍ଟ ଓ ଜଣେ ଦାନାପୁର କୋର୍ଟକୁ ଜାମିନ ପାଇସାରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ମାମଲାର ମୋଡ କ'ଣ ହେବ ତାହା ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ସେ ପୁଣିରେ କାମ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ ଓ ଏଠାରେ କ'ଣ ଘଟିଛି ସେ ବିଷୟରେ କିଛି ଜାଣିନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୃଷି।

୨୯୯ ଟଙ୍କାରେ ଶୁଦ୍ଧ ଦାୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ପ୍ରଦୁଷଣ ଏବେ ଭାରତୀୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଜନକ ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଶୁଦ୍ଧ ବାୟୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇବା ଦିଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଛି। ହେଲେ ବିଷାକ୍ତ ପରିବେଶରେ ବସୁଥିବା ରାଜଧାନୀବାସୀ ଏବେ ଶୁଦ୍ଧ ବାୟୁ ପାଇପାରିବେ। ଦିଲ୍ଲୀର ସକେଟସ୍ଥିତ 'ସିଲେକ୍ଟ୍ ସିଟ୍ ମଲ୍'ଠାରେ ଖୋଲିଥିବା 'ଅକ୍ଟି ପ୍ଲ୍ୟାଉ' ନାମକ ଅକ୍ଟିଭେଟ୍ ବାଉଁଶର ଏହା ଉପଲବ୍ଧ। ଚଳିତବର୍ଷ ମେ ମାସରେ ଆର୍ଯ୍ୟବର କୁମାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହି ବାଉଁଶ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା।

ଏଠାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୨୯୯ ଟଙ୍କା ବେଲ ଏଠାରେ ୧୫ମିନିଟ୍ ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ ଶୁଦ୍ଧ ବାୟୁ(ଅମୁଲାନ)। ଏକ ଚୁକ୍ତ ମାସମରେ ଲୋକେ ଏହି ଅମୁଲାନ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। ଏପରିକି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ପୋର୍ଟେବଲ୍ ଅକ୍ଟିଭେଟ୍ କ୍ୟାନ୍ଦର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ରହିଥିବା ବାବୁ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ୭ଟି ଭିନ୍ନ ଫ୍ଲେଉରରେ ଏହା ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ଏହି ଅକ୍ଟିଭେଟ୍ ଦିନରେ ଥରେ ନେଇପାରିବେ ଏବଂ ଏଥିପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ଠିକ୍ଭାବେ ଅମୁଲାନର ସଞ୍ଚାଳନ ହୋଇପାରିବ। ଫଳରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏକତ୍ରରେ ଯବାନ ଶହାଦ

କମ୍ପ୍ୟୁଟର (ପି.ଡି.): କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଅଧିକାରୀ ସେକ୍ଟର ସଂକଳ୍ପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେଣା (ଏକତ୍ର) ନିକଟରେ ରବିବାର ଆରମ୍ଭିତ ବିଦ୍ୟାରଣରେ ଜଣେ ଯବାନ ଶହାଦ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେନା ଯବାନମାନେ ପଲ୍ଲୀନିୟାଳା ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଟୋଲି କରୁଥିବାବେଳେ ଏହି ବିଦ୍ୟାରଣ ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ହାରିଲେଣା ସଂକଳ୍ପ କୁମାରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୨ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଂକଳ୍ପ ଘର ଭଗମପ୍ରଦେଶର ଆଗ୍ରା ନିକଟସ୍ଥ ପୁରୀ ଭଦରନିକଟରେ। ପାଟିପ୍ରାଣ ପତ୍ନୀ ଏହି ଆରମ୍ଭିତ ଖଣ୍ଡାୟାତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ହଂକରେ ସରକାର ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ବେଳେ ପଲିଟେକ୍ନିକ୍ ଯୁଦ୍ଧଭବିତରେ ଧନୁତୀର ଧରି ପୋଲିସ୍ ସହ ପୁଲିସ୍ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ବିଦ୍ୟାରଣକାରୀ।



ମାଲୟାଲମ ମାସ 'ବୁଣ୍ଡିକୋମ୍'ର ପ୍ରଥମଦିନରେ ସାବରିମାଲା ମନ୍ଦିରରେ ଭଗବାନ ଆୟାସ୍ୱାକ୍ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଲାୟାଧାଡ଼ିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ।

ବାଚସ୍ପତି ପଦରୁ ହଟିଲେ ନିର୍ମଳ ସିଂ

କମ୍ପ୍ୟୁଟର (ପି.ଡି.): କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବିଧାନସଭା ବାଚସ୍ପତି ପଦରୁ ଭାଜପା ନେତା ନିର୍ମଳ ସିଂହଙ୍କୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେଲା ବୋଲି ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଶିରାଣ ଚନ୍ଦ୍ର ମୁର୍ମୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରଶାସନ ଏକ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଚଳିତ ସମ୍ବିଧାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ମଳଙ୍କୁ ବାଚସ୍ପତି ନିଯୁକ୍ତ ମିଳିଥିଲା।

ଏବେ ଉକ୍ତ ସମ୍ବିଧାନ ରଦ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ସମ୍ବିଧାନର ଅନୁକ୍ଳେପ ୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଖ ସହ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଦୁଇଟି କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ବିଧାନସଭା ଭଙ୍ଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ବାଚସ୍ପତି ପଦରେ ଭାଜପା ନେତା ରହିଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ନ୍ୟାଶନାଲ ପାର୍ଟି ପାର୍ଟି ସମେତ କେତେକ ଦଳ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଉଥିଲେ।

କରିବାବେଳେ ଆବରଣେ

ନଭେମ୍ବର ୧୮ର ପ୍ରଥମ ବନ୍ଦନପୁଣ୍ୟ ଚେଲିଫୋନ ବଜାରକୁ ଆସିଥିଲା। ବେଲ୍ ଚେଲିଫୋନ କମ୍ପାନୀ କାମେନି, ଗ୍ରୀନବର୍ଗ, ସେନ୍ସିଭେଲିଆସିଆରେ ପ୍ରଥମେ ଏହି ଚେଲିଫୋନ ବ୍ୟବସାୟ କରିଥିଲା।

୧୯୮୩ ନଭେମ୍ବର ୧୮ରେ ପକ୍ଷିଣ ଆମେରିକାର ଗୟାନ୍ୟା ସହରରେ ୨୨୬ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୧୯୪ ଜଣ ସାମୁଦ୍ରିକ ଆହୁତ୍ୟ କରିଥିଲେ। ପିପୁଲ୍ ଟେମ୍ପୁର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଜିମ୍ ବୋର୍ଡ଼ ତାଙ୍କର ଶିକ୍ଷାମାନଙ୍କୁ ଗଣଆହୁତ୍ୟା ପାଇଁ ପ୍ରବଳଭୀତୁଲେ।

ରାଷ୍ଟ୍ର, ୧୭୧୧ (ପି.ଡି.)

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରୁ ବୁଲି ସମସ୍ତଙ୍କୁ କମ୍ ସମୟ ବାକି ଥିବାବେଳେ ଲୋକ ଜନଶ୍ରଦ୍ଧି ପାର୍ଟି (ଏଲ୍.ଜେ.ପି) ଜାତୀୟ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମେଣ୍ଟ (ଏନ.ଡି.ଏ) ଛାଡ଼ିଛି। ଶାସକ ଭାଜପା ସହ ଅନ୍ୟତମ ସହଯୋଗୀ ଆଲ୍ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ୟୁନିୟନ୍ (ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ)ର ମଧ୍ୟ ମତଭେଦ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଟିକେଟ୍ ବନ୍ଧନକୁ ନେଇ ଭାଜପା ଭିତରେ ବି ମତଭେଦ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁବର ଦାସ ସରକାରଙ୍କ ଅତୁଟ୍ଟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି।

୮୧ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ନଭେମ୍ବର ୩୦ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୨୦ ମଧ୍ୟରେ ୫ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ସବୁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ବିରାଟ ପାଣ୍ଡାଙ୍କ ଦଳ ଏଲ୍.ଜେ.ପି ଆସନ ରୁଖିମଣ୍ଡାକୁ ନେଇ ମତଭେଦ ହେବାରୁ ମେଣ୍ଟରୁ ଓହରିଯିବା ପରେ ୫୦ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ସେହିପରି ସହଯୋଗୀ ଦଳ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ପକ୍ଷରୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ତୃତୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ରବିବାର ପ୍ରକାଶିତ ତାଲିକାକୁ ମିଶାଇ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁର ମୋଟ ୨୭ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହାସହ ଭାଜପା ଏବଂ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ୧୯ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ପୁଣ୍ୟପୁଣ୍ୟ ଗୁଡ଼ିକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ପ୍ରକାଶିତ ତାଲିକାକୁ ମିଶାଇ ଏବଂ ୨୭ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ ଟିକେଟ୍ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ

ଦେଖାଦେଇଛି। ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକାରେ ଖାଦ୍ୟ, ସାଧାରଣ ବନ୍ଧନ ଓ ଉପଭୋଗ୍ୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ସରଘୁ ରଞ୍ଜନ ନାମ ନ ଥିବାରୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁବର ଦାସଙ୍କୁ ପରେ ୫୦ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସହଯୋଗୀ ଦଳ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ପକ୍ଷରୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ତୃତୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ରବିବାର ପ୍ରକାଶିତ ତାଲିକାକୁ ମିଶାଇ ଏବଂ ୨୭ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ ଟିକେଟ୍ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ



ଭବି ପର୍ବର ଶେଷଦିନରେ ରାଞ୍ଚର ବାବା ରେସଲିଂଫରଙ୍କ ସମାଧିରେ ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଥାଞ୍ଚଳ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁବର ଦାସ।

ଦେଖାଦେଇଛି। ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକାରେ ଖାଦ୍ୟ, ସାଧାରଣ ବନ୍ଧନ ଓ ଉପଭୋଗ୍ୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ସରଘୁ ରଞ୍ଜନ ନାମ ନ ଥିବାରୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁବର ଦାସଙ୍କୁ ପରେ ୫୦ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସହଯୋଗୀ ଦଳ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ପକ୍ଷରୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ତୃତୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଦେଖାଦେଇଛି। ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକାରେ ଖାଦ୍ୟ, ସାଧାରଣ ବନ୍ଧନ ଓ ଉପଭୋଗ୍ୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ସରଘୁ ରଞ୍ଜନ ନାମ ନ ଥିବାରୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁବର ଦାସଙ୍କୁ ପରେ ୫୦ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସହଯୋଗୀ ଦଳ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ପକ୍ଷରୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ତୃତୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଥିବାବେଳେ ଆରଜେଡିକୁ ୭ ଆସନ ମିଳିଛି। ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନାଟିଶ କୁମାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସଂଯୁକ୍ତ ଜନତା ଦଳ (ଜେଡିୟୁ) ଏକତ୍ର-ଏକ ଅଂଶଦାର ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ଅଲଗା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛି।

ଭାଜପା ବୁଡ଼ିଯାଉଥିବା ଜାହାଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୧୧ (ପି.ଡି.): ଭାଜପା ଏକ ବୁଡ଼ିଯାଉଥିବା ଜାହାଜ, ଯାହାକୁ ଚା'ର ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଛାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଜେଏମ୍.ଏମ୍. କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକ ହେମନ୍ତ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ଚା' କୁଣ୍ଡାସନରୁ ଲୋକଙ୍କ ଧାନ ହରାଇବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରବାଦୀ ପ୍ରସଙ୍ଗର ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି। ଏହା ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ନୁହେଁ, ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଓ ବେକାର ସମସ୍ୟା ଭଳି ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଲଢ଼ାଉଥିବା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡବାସୀଙ୍କୁ ରଘୁବର ଦାସ ସରକାର ଆଉ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇପାରିବେ ନାହିଁ। କେଡିୟୁ, ଏଲ୍.ଜେ.ପି ଏବଂ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ଭାଜପା ତମ୍ପା ବୁଡ଼ିଯାଉଥିବାରୁ ସେମାନେ ତାକୁ ଛାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ହେମନ୍ତ କହିଛନ୍ତି।

ଭାଜପା ଏକ ବୁଡ଼ିଯାଉଥିବା ଜାହାଜ, ଯାହାକୁ ଚା'ର ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଛାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଜେଏମ୍.ଏମ୍. କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକ ହେମନ୍ତ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ଚା' କୁଣ୍ଡାସନରୁ ଲୋକଙ୍କ ଧାନ ହରାଇବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରବାଦୀ ପ୍ରସଙ୍ଗର ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି। ଏହା ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ନୁହେଁ, ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଓ ବେକାର ସମସ୍ୟା ଭଳି ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଲଢ଼ାଉଥିବା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡବାସୀଙ୍କୁ ରଘୁବର ଦାସ ସରକାର ଆଉ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇପାରିବେ ନାହିଁ। କେଡିୟୁ, ଏଲ୍.ଜେ.ପି ଏବଂ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ଭାଜପା ତମ୍ପା ବୁଡ଼ିଯାଉଥିବାରୁ ସେମାନେ ତାକୁ ଛାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ହେମନ୍ତ କହିଛନ୍ତି।

ଭାଜପା ଏକ ବୁଡ଼ିଯାଉଥିବା ଜାହାଜ, ଯାହାକୁ ଚା'ର ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଛାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଜେଏମ୍.ଏମ୍. କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକ ହେମନ୍ତ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ଚା' କୁଣ୍ଡାସନରୁ ଲୋକଙ୍କ ଧାନ ହରାଇବା ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରବାଦୀ ପ୍ରସଙ୍ଗର ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି। ଏହା ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ନୁହେଁ, ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଓ ବେକାର ସମସ୍ୟା ଭଳି ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଲଢ଼ାଉଥିବା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡବାସୀଙ୍କୁ ରଘୁବର ଦାସ ସରକାର ଆଉ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇପାରିବେ ନାହିଁ। କେଡିୟୁ, ଏଲ୍.ଜେ.ପି ଏବଂ ଏକ୍ସ.ଏସ୍.ୟୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ଭାଜପା ତମ୍ପା ବୁଡ଼ିଯାଉଥିବାରୁ ସେମାନେ ତାକୁ ଛାଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ହେମନ୍ତ କହିଛନ୍ତି।

କମ୍ପାନୀର ୩୪ ରାଜନୈତିକ ବନ୍ଦୀ ଏମ୍.ଏଲ୍.ଏ ହଠାତ୍ ସ୍ଥାନାନ୍ତର

ଗ୍ରୀନଗଡ, ୧୭୧୧ (ପି.ଡି.)

କମ୍ପ୍ୟୁଟର-କମ୍ପାନୀରେ ପ୍ରବଳ ପଥା ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବାରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୫ରୁ ସେକ୍ଟର ହୋଟେଲରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ୩୪ ରାଜନୈତିକ ବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ରବିବାର ଏମ୍.ଏଲ୍.ଏ ହଠାତ୍ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। କମ୍ପ୍ୟୁଟର-କମ୍ପାନୀରୁ ସମ୍ବିଧାନର ଅନୁକ୍ଳେପ ୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଖ ହେବା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ରାଜନେତା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କୁ ତାଳ ହୁଦ କୁଳରେ ଥିବା ହୋଟେଲରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ରାଜ୍ୟରେ ତୃତୀୟାପାତ ସାଙ୍ଗକୁ ଅତ୍ୟଧିକ ପଥା

ଜଳିଗଲା ୧୧୭ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ଚର୍ଚ୍ଚ

ବୁଆହାଟୀ, ୧୭୧୧ (ପି.ଡି.)

ମେଘାଳୟ ରାଜଧାନୀ ସିଲ୍‌ରେ ଥିବା ୧୧୭ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ଚର୍ଚ୍ଚରେ ରବିବାର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ବୃଦ୍ଧ ଦମ୍ପତି ଜୀବନ୍ତ ଦଣ୍ଡ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। କ୍ୱାଲପାଟିଠାରେ ଥିବା ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚ ୧୯୦୨ରେ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମରାମତି ବୃଦ୍ଧ ଦମ୍ପତି ଦଣ୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ ତାରରୁ ସ୍ପାର୍ଟ ହୋଇ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିବା ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଇଛି। ଚର୍ଚ୍ଚିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଳିଯାଇଛି। ଚର୍ଚ୍ଚ ପାଖରେ ଥିବା ଏକ ଘରେ ବୃଦ୍ଧ ଦମ୍ପତି ରହୁଥିଲେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ହୋଇ ସେମାନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ



ହୋଇଥିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ଭୋର ୪ଟା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଜରୁଆଳି ଥିବାରୁ କେହି ନିଆଁ ଲାଗାଇଥିବା ସମ୍ଭାବନାକୁ ପୋଲିସ୍ ଅସୀକାର କରିଛି।

ରାଜସ୍ଥାନରେ ପକ୍ଷୀମୃତ୍ୟୁ

କନ୍ଧମୁର, ୧୭୧୧

ରାଜସ୍ଥାନରେ ପକ୍ଷୀମୃତ୍ୟୁ ଦେଖାଦେଇଛି। ରାଜଧାନୀ କନ୍ଧମୁର ନିକଟରେ ଥିବା ସମ୍ଭର ହ୍ରଦ ପାଖରେ ସପ୍ତାହକ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପକ୍ଷୀ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେମାନେ ଆଜିଆନ୍ ବୋରୁଲିକମ୍ପରେ ମରିଥିବା ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛି। ବିଶାଳ ପଦାର୍ଥ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଏଭଳି ହୋଇଥାଏ। ଶୀତଦିନେ ଉକ୍ତ କୁଣ୍ଡାହ୍ରଦକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀ ଆସିଥାନ୍ତି। ଏହି ରୋଗ ଯେପରି ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷୀଙ୍କୁ ନ ବ୍ୟାପିବ, ସେଥିପାଇଁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ଏକ ୭୦ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ପୋତି ଦେଉଛି। ପ୍ରାଣୀ



ଟିକିଆ ବିଭାଗର କେତେକ ଟିମ୍ ମଧ୍ୟ ପକ୍ଷୀ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି। ବାର୍ଡ଼ ମୁକ୍ତର ପକ୍ଷୀ ମରୁଥିବା ପ୍ରଥମେ ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଥିଲା, ତେବେ ଭୋପାଳ ଲାବରେଟୋରୀ ରିପୋର୍ଟରେ ଏହାକୁ ଅସୀକାର କରାଯାଇଛି।

ବାଲ୍ ଠାକୁରେଙ୍କ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଷିକୀରେ ରାଜନୀତି

ପୁରୀ, ୧୭୧୧ (ପି.ଡି.)

ଶିବସେନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ବାଲ୍ ଠାକୁରେଙ୍କ ସପ୍ତମ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଷିକୀରେ ରବିବାର ଭକ୍ତ ଭାଜପା ଓ ଶିବସେନା ନେତାମାନେ ଶିବାଜୀ ପାର୍କ ଯାଇ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଭକ୍ତ ଦଳ ନେତା ପରଶୁରାଠରୁ ଦୂରେଇ ରହିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନବିସ୍ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେବାକୁ ଯାଇଥିଲେବେ କେତେଜଣ ଶିବସେନା କର୍ମୀ ତାଙ୍କର ନିର୍ବାଚନ ବେଳର ସ୍ତୋତ୍ର ଦେଇଥିଲେ। ସେ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନ ଦେଖାଇ ସେଠାରୁ ଫେରିଥିଲେ। ଫଡ଼ନବିସ୍ ଓ ଅନ୍ୟ ଭାଜପା ନେତାମାନେ ଯାଇଥିଲେବେ ଶିବାଜୀ ପାର୍କରେ ଭକ୍ତ ଠାକୁରେଙ୍କ



ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସହକାରୀ ମିଲି ନର୍ତ୍ତକରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଶିବସେନାର କୌଣସି ନେତା ନ ଥିଲେ। ଶିବସେନା ନେତାମାନେ ପୂର୍ବରୁ

ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ଜଣାଣଲେ ଶିବସେନା, ଭାଜପା ନେତା

ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନବିସ୍ ହଟହଟା

୧୮ ପରେ ଯାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଭକ୍ତ ଠାକୁରେଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ, ନବନିର୍ବାଚିତ ଶିବସେନା ବିଧାୟକ ଓ ଦଳର ଅନ୍ୟ ନେତାମାନେ ଯାଇ ବାଲ୍ ସାହେବଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସୂତନାଯୋଗ୍ୟ, ଭକ୍ତ ଦଳ ମିଳିତ ଭାବେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲାବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦକୁ ନେଇ ମତାନ୍ତର ହେବାରୁ ଶିବସେନା ଭାଜପାଠାରୁ ସମ୍ପର୍କ ଛିନ୍ନ କରିଛି। ସରକାର ଗଠନ ଲାଗି ଶିବସେନା ଏବେ କଂଗ୍ରେସ୍ ଏବଂ ଏନ୍.ଡି.ଏ ସହ ଆଲୋଚନା ଚଳାଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୨୦୨୦ ପରେ ଭାରତର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଦ୍ୱିଗୁଣିତ ହେବ: ବିଲ୍ ଗେହ୍ଲେ



ସାରା ଦେଶରେ ୨୬୦ ଚର୍ ପଦସଂସ୍ଥା ସହ ସେବା ଯୋଗାଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ଶୀଘ୍ର ଏଥିରେ ଆଉ ୫୦ ନୂଆ ସେଲ୍ ସଂସ୍ଥା ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି।



ଭାରତର ବିମାନ ଚଳାଚଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏବେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମୟ ସମୟ ଚାଲିଛି ଆଗକୁ ବିପୁଳ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।



ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ବିପିସିଏଲ୍, ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆର ଘରୋଇକରଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭-୧୧

୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ କର୍ପୋରେସନ ଲିମିଟେଡ୍ (ବିପିସିଏଲ୍) ଏବଂ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆର ଘରୋଇକରଣ ନେଇ ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହେବ।



ସଂଖ୍ୟ କଲେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ଖାଉଟିଙ୍କ ମନୋଭାବରେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହେଉଥିବା କହିଲେ। ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ର ଶୀଘ୍ର ବାହାରିବା ନେଇ ଆଶାବାଦୀ

କ୍ଷେତ୍ର ଧାରେ ଧୀରେ ମାନ୍ୟତା କ୍ରମକୁ ବାହାରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଶିଳ୍ପ କ୍ୟାପିଟେଲମାନେ ନୂଆ ନିବେଶ ନେଇ ଯୋଜନା ରଖୁଥିବା ବେଳେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ବାଲାନ୍ସ ଶିଟ୍ରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ଲାଗି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଚେଷ୍ଟା ବଜାୟ ରଖୁଛନ୍ତି।



ପାନାସୋନିକର ଲକି ଡ୍ରା ବିଜେତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭-୧୧ (ଭୁବନେ) ପ୍ରମୁଖ କମ୍ପାନୀ ପାନାସୋନିକ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର 'ଡ୍ରା ମୋର ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ସେଲିକ୍ଟେଡ୍ ମୋର' କଣ୍ଠେଷ୍ଟର ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ବିଜେତାଙ୍କୁ ଚିରଦିନ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।

ଜେଉଁ ପାଥ୍ ଲ୍ୟାଞ୍ଚନ ଆଲର୍ଜି ରୋଗୀଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭-୧୧ (ଭୁବନେ): ଜେଉଁ ପାଥ୍ ଲ୍ୟାଞ୍ଚନ ଆଲର୍ଜି ରୋଗୀଙ୍କୁ ସେହର ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମେତ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ବହୁ ସ୍ଥାନରେ ଆଲର୍ଜି ପରୀକ୍ଷଣ କରିବାର ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



ଅରୁଣ୍ଡତୀର ନୂଆ ସଗୁନ କଲେକ୍ଚନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭-୧୧ (ଭୁବନେ) ଅରୁଣ୍ଡତୀ କୁଳଧର୍ମ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିବାହ ଗହଣା କଲେକ୍ଚନ 'ସଗୁନ'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

କଟକରେ ଖୋଲିଲା ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ନେଶନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭-୧୧ (ଭୁବନେ) ପ୍ରମୁଖ କାଳୁଆଳ ତାଲିକା ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଚେନ୍ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ନେଶନ ପକ୍ଷରୁ କଟକରେ ନୂଆ ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଓଡ଼ିଶା ବଜାରରେ ଆଲିଆଞ୍ଜ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ହୋଲଡିଂର ପ୍ରଦର୍ଶନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭-୧୧ (ଭୁବନେ) ଆଲିଆଞ୍ଜ ହୋଲଡିଂ ଲିମିଟେଡ୍ ଓଡ଼ିଶା ବଜାରରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି।

CLASSIFIED DISPLAY advertisement with table for tariffs and contact information for ALL EDITION - BW (Everyday).

FINANCE advertisement for MAHALAXMI FINANCE, listing various loan services and contact details.

FINANCE advertisement for E-MUDRA FINANCE, All Odisha, listing loan types and interest rates.

FINANCE advertisement for a general finance service, listing various financial products.

FINANCE advertisement for a career appointment service, listing services and contact information.

LOAN DHAMAKA advertisement for Mudra Loan, Term Loan, Cash Credit, etc.

LOAN DHAMAKA advertisement for PD ASSOCIATE, listing services and contact details.

LOAN DHAMAKA advertisement for a general loan service, listing services and contact information.

Galaxy Telecom Network Company advertisement, listing services and contact details.

Galaxy Telecom Network Company advertisement, listing services and contact details.

Galaxy Telecom Network Company advertisement, listing services and contact details.

ASTROLOGY advertisement, listing services and contact details.

ASTROLOGY advertisement, listing services and contact details.

ASTROLOGY advertisement, listing services and contact details.

Advertisement for 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ' with details on prizes and participation.

Advertisement for 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ' with details on prizes and participation.

Advertisement for 'ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ' with details on prizes and participation.

Advertisement for B.Ed, NIDT, LISAS' IAS, and OAS (VIVA-VOCE) with details on admissions and success stories.

COLOR DISPLAY CLASSIFIED advertisement with table for sizes and prices, and contact information.

ସଂକ୍ଷେପରେ



ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋର ଲକ୍ଷ୍ୟ କେବଳ ରନ ସ୍କୋରିଂ ଉପରେ ରହିବ। ଚୟନକର୍ତ୍ତାମାନେ ମୋ ସମ୍ପର୍କରେ ଯାହା ନିଶ୍ଚିତ ନେବେ। - ପୃଥ୍ୱୀ ଶ', ଯୁବ କ୍ରିକେଟର



ମ୍ୟାଚ ଫିକ୍ସିଂ ସ୍ୱାକ୍ଷରୀ ଏବଂ ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବିଲମ୍ବରେ ପାଇଣା ପ୍ରଦାନ ଯୋଗୁ ବ୍ୟାଠାବେଶ ପ୍ରମିୟର ଲିଗର ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି।-ନାଜମୁଲ ହସନ, ବ୍ୟାଠାବେଶ କ୍ରିକେଟ ମୁଖ୍ୟ



ଲଂଲଣ୍ଡ ଖେଳାଳି ରହି ବିକିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ନରୁଛନ୍ତି ପ୍ରାର୍ଥନା ନାମ

କାନବେରା, ୧୭।୧୧ - ବହିକୁ ଅଧିକତ୍ୱ ଅଧିକ ବିକିବା ପାଇଁ ଲଂଲଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟରମାନେ ତେଜିତ୍ୱ ପ୍ରାର୍ଥନା ନାମ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହା କହିଛନ୍ତି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଟେଷ୍ଟ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଟିମ୍ ପେନ। ନିକଟରେ ବେନ ଷ୍ଟୋକ୍ ନିଜର ମୁଖ୍ୟ ବହି 'ଅନ୍ ଫାୟାର' ଉନ୍ମୋଚିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ହେଡିଂଲେ ଟେଷ୍ଟରେ ଟାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା ହେଉଛି କରି ଉଚ୍ଚରେ ଉଠିଥିଲେ ଓ ଏହା ତାଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରେରିତ କରିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଟେଷ୍ଟରେ ଷ୍ଟୋକ୍ ୧୩୫ ରନର ଅପରାଜିତ ଇନିଂସ ଖେଳି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମୁହଁକୁ ବିଜୟ ଛଡ଼ାଇ ଆଣିଥିଲେ। ଷ୍ଟୋକ୍ ଇନିଂସ ବେଳେ ମୋ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ପୂରା ସମୟ ସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି ଫିକ୍ସିଂ କରୁଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ କ୍ରିକେଟ ଫିଲ୍ଡରେ କଥାହେବାର ଅଧିକାର ରହିଛି। ମାତ୍ର ସେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସୂଚନା ଦେଇ ନାହାନ୍ତି। ପ୍ରାର୍ଥନା ନାମ ବ୍ୟବହାର କରି କ୍ରିକେଟରମାନେ ବହି ବିକିବା ଲଂଲଣ୍ଡରେ ଏକ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ପାଲଟିଲା ଭଳି ଲାଗୁଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଶୁଭକାମନା ବୋଲି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଉଭୟ ଦଳର କର୍ମଚାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବଲ୍ ବ୍ୟାଟିଂ ଯୋଗୁ ଏକ ବର୍ଷ ବ୍ୟବହାର ଶେଷ ହେବା ପରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଆଶେ ସିରିଜରେ ଟେଷ୍ଟ ଫର୍ମାଟକୁ ଫେରିଥିଲେ। ଲଂଲଣ୍ଡର ଦର୍ଶକମାନେ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାନ୍ତ ରହି ଯାଆନ୍ତା ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ।

ରେଫରିଙ୍କୁ ଧକ୍କା ମାରି ୬ ମାସ ବାସନ୍ଦ ଖେଳାଳି

କୋହାନୁର, ୧୭।୧୧ (ଏସପିଏ): କେପ ଟାଉନ ସିଟି ମିଡ଼ିଫିଲ୍ଡର ଏମ୍ପେ ମାକୋଲାଇ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବେଳେ ମିଲିଥିବା ହକ୍ସିଆ କାର୍ଡ ୬ ମାସ ବାସନ୍ଦାବେଶରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଲିଗ୍ କମ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳ କେବଳ ଟିମ୍ କୁ ସେନାଲି ମିଳିବା ପରେ ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ଉତ୍ତମ ହୋଇ ରେଫରି ଆବୋର୍ଡିଲେ ଟିମ୍ କୁ ହାତରେ ଧକ୍କା ମାରିଥିଲେ। ଏଭଳି ଅପରାଧ ପାଇଁ ରେଫ୍ କାର୍ଡ ମିଲିପାରେ ବୋଲି ରେଫରି ମାକୋଲାଇ ଚେତାଇବା ପରେ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ତାଙ୍କୁ ଦୂରକୁ ଚାଣି ନେଇଥିଲେ। ଏହି କାରଣରୁ ମାକୋଲାଇ ବାସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦେଖି ବହୁ ଫୁଟବଲର ଚଳିତ କରି ଦେଇଛି। କାରଣ ଫୁଟବଲ ଫିଲ୍ଡରେ ଏଭଳି ଘଟଣା କିଛି ନୁହାଁ। ଏଥିନେଇ ଅଧିକମ୍ରେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ରେଫ୍ କାର୍ଡ କିମ୍ବା ଅର୍ଥ ରକ୍ଷା କିମ୍ବା ଉଭୟ ଦଣ୍ଡାବେଶ ଦିଆଯାଏ। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଜଣେ ଖେଳାଳି ରେଫରିଙ୍କ ଉପରୁ ଛେପ ପକାଇବାକୁ ଏକ ବର୍ଷ ବାସନ୍ଦାବେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବାସନ୍ଦାବେଶକୁ ୬ ମାସ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଜଣିମାନା ବାବଦକୁ ଏକ ଲକ୍ଷ ୩୦୫ (୪.୮୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା) ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

ସୟଦ ମୁସ୍ତାକ ଅଲ୍ଲା ଟି୨୦

ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ

କଟକ ଅପ୍ରିଲ, ୧୭।୧୧

ସୟଦ ମୁସ୍ତାକ ଅଲ୍ଲା ଟି୨୦ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଟିଷ୍ଟି ରହିବା ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବାଟିଲ ହୋଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ପୁନର୍ବାର ଆୟୋଜନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) ସ୍ଥିର କରିଛି। ବିସିଆଇର ନୂତନ ମ୍ୟାଚ୍ ସୂଚୀରେ ଓଡ଼ିଶା ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳକୁ ଭେଟିବ। ତେବେ ଅଧିକ ରନରେଟରେ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ହରାଇଲେ ହିଁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଯିବାର



ଶୁଭାଂଶୁ ସେନାପତି

ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ୪୫ରନରେ ନାଗାଲାଣ୍ଡକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ନାଗାଲାଣ୍ଡ ଟିମ୍ ଓଡ଼ିଶାକୁ ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲା। ଦଳ ୯ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇ ୧୪୪ରନ କରିଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶୁଭାଂଶୁ ସେନାପତି ୨୧ବଲକୁ ୩ଟି ଚାକି ଓ ୪ ଛକା ବଳରେ ସର୍ବାଧିକ ୪୨ରନ କରିଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ଅଭିଷେକ ରାଉତ ୩୬, ରାଜେଶ୍ୱରୀ ଧୂପର ୨୩, ଅଧିନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ୧୭ରନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ କେହି ଖେଳାଳି ତୁଲ ଅକ୍ ଛୁଇଁ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଷୁଆର୍ଟ୍ ବିଜି, ଆଇ.ଲେମ୍ବୁରୁ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଲ୍ଲେଖ ଦଖଲ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ନାଗାଲାଣ୍ଡ ୧୦୪ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ନାଗାଲାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗେଶ୍ୱର ଚକାଷାଲେ ଓ ଷୁଆର୍ଟ୍ ବିଜି ସର୍ବାଧିକ ୩୧ରନ ଲେଖାଏ କରିଥିଲେ। ଏସ୍.ଏସ୍ ମୁଖେ ୨୦ରନ ଓ ଏଏନ ଲଜ୍ଜାବାର ୧୪ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ କେହି ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଆଖି ଦୂଶିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ପାରିନାହାନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସ୍କିନ ବୋଲିଂ ସହାୟତାରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଅଧିନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦ ଓ ପପୁ ରାୟ ସର୍ବାଧିକ ୩ଟି ଲେଖାଏ ଉଲ୍ଲେଖ ଅଭିଆର କରିଛନ୍ତି। ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ୨ଟି ଓ ଅଭିଷେକ ରାଉତଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଉଲ୍ଲେଖ ମିଳିଥିଲା।

ଦିଲ୍ଲୀକୁ ଅଧିକ ରନରେଟରେ ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ

ଆଶା ରହିଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ୭ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪ ବିଜୟ, ଗୋଟିଏ ପରାଜୟ ଓ ୨ଟି ଅମାମାଣିତ ଫଳାଫଳ ବଳରେ ୨୦ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-ଇ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲର ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୩ଟି ବିଜୟ, ୪ଟି ପରାଜୟ, ୨ଟି ଅମାମାଣିତ ଫଳାଫଳ ବଳରେ ୧୬ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ରନରେଟରେ ସାମାନ୍ୟ ତାରତମ୍ୟ ରହିଛି। ସୁରତର ଲାଲଭାଇ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରବିବାର

ଭାରତୀୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ୫ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୨ ରୌପ୍ୟ

ଭଲାନବାଗର, ୧୭।୧୧ (ପି.ଟି.) ମାକୋଲାଇ ଆର ଭଲାନବାଗରଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଏସିଆନ ଯୁଥ୍ ବକ୍ସି ଟାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସରମାନେ ଦମ୍ଭଦାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଏକାଧିକ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ମହିଳା ବକ୍ସରମାନେ ୫ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ପୁରୁଷ ବକ୍ସର ୨ଟି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ୫୧ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ ନାଓରେମ୍ ଚାନ୍ଦୁ, ୬୪ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ ଭିନକା, ୭୫ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ ସାନାମାତା ଚାନ୍ଦୁ, ୫୪ କେ.ଜି.ରେ ପୁନମ ଓ ୮୧ କେ.ଜି.ରେ ସୁସମା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରି ଭାରତ ପାଇଁ କିଛି ସୁଲଭ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୁରୁଷ ବର୍ଗରେ ସଲେ ଅଏଏ ୪୯ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ ଓ ଅକ୍ସି ନରଓଲ ୬୦ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଏହି

ଏସିଆନ ଯୁଥ୍ ବକ୍ସି

ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ମୋଟ ଉପରେ ୧୨ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅରୁଣ୍ଡତା ଚୌଧୁରୀ ୬୯ କେ.ଜି., କୋମଳପ୍ରାତ କୌର + ୮୧ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ ଜୟସ୍ମିନ୍ ୫୬ କେ.ଜି. ବର୍ଗରେ, ସତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ୯୧ କେ.ଜି. ଓ ଅମନ + ୦୯୧ କେ.ଜି.ରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ବର୍ଗରେ ସଏ ଫାଲନାଲରେ କାକାଖିୟାନର ବାକାବେ ଭଲ୍ ମୁଖାମେତସାୟାଫିକଠାକୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଜାପାନର ରେଇଟୋ ସୁତସୁମାଠାକୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ନରଓଲ ରୌପ୍ୟରେ ସହସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ମହିଳା ବର୍ଗରେ ପୁନମ ଚାଲନାର ଫ୍ରେଇଜି କାଲକୁ ଓ ସୁସମା କାକାଖିୟାନର ବାକିଆନକିକୁ ହରାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

ଅଭୟ ନେଗିଙ୍କ ନାମରେ ଦ୍ରୁତତମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ମୁୟାଲ, ୧୭।୧୧ (ପି.ଟି.) ମେଘାଳୟର ଅଭୟ ନେଗି ସୟଦ ମୁସ୍ତାକ ଅଲ୍ଲା ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଦ୍ରୁତତମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିବାର ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ମୁୟାଲର ଖ୍ରୀଷ୍ଟେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମିକୋରାମ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ଡାହାଣହାତୀ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଅଭୟ ମାତ୍ର ୧୪ ବଲକୁ ୫୦ ରନ ପୁରଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଭାରତୀୟ ଘରୋଇ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ ସୟଦ ମୁସ୍ତାକ ଅଲ୍ଲା ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ରବିନ ଉଥ୍ପାଳ ନାମରେ ରହିଥିବା ଦ୍ରୁତତମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ରେକର୍ଡକୁ ଅଭୟ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଟି। ଏଥିସହ ଭାରତ ମାଟିରେ



ଟି୨୦ରେ ଦ୍ରୁତତମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିବାରେ ସେ ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କ ସହ ସମକକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାହୁଲ ୨୦୧୮ରେ ଆଇପିଏଲ୍ରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ବିପକ୍ଷରେ ୧୪ ବଲକୁ ୫୦ ରନ ପୁରଣ କରି ଏହି ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ରହିଥିଲେ। ଅଭୟ (୫୦ ରନ, ୨ ଚୋକା, ୬ ଛକା)ଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଇନିଂସ ବଳରେ ମେଘାଳୟ ୨୦ ଓଭରରେ ୬ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇ ୨୦୪ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ମିକୋରାମ ଓପନର୍ ତରୁଞ୍ଜେ କୋହଲି (୯୦ ରନ) ଓ ଅଧିନାୟକ କେ.ବି. ପଞ୍ଜନ (୭୨)ଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ବଳରେ ୨୦ ଓଭରରେ ୨ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇ ୧୮୨ ରନ କରିଥିଲା।

ବେଲ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ୫୫ କରାଟେକା ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୧ (ସୋର୍ସ୍ ସ୍ପୋରୋ) ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲର କଟକ ଶାଖା ବେଲ୍ ଟେଷ୍ଟ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। କଟକସ୍ଥିତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନିଟିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପରୀକ୍ଷାରେ ୫୫ କରାଟେକା ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଡ. ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରବ୍ୟସ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ କଟକ ଶାଖା ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଗୋପାଳ ଦାସ, ନିରଞ୍ଜନ ବେବର୍ତ୍ତୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଉମାକାନ୍ତ ବେହେରା ଏବଂ ଅନୁଗୋଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ ଶାଖାର ସେନ୍ସେଇଲ ଜୟଦେବ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଇଏଏଏଏଏ ହେଲା ଓଲ୍ଲିଆଥ୍ଲେଟିକ୍ସ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୧୧ ବିଶ୍ୱ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍ଥା ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଫେଡେରେଶନ (ଆଇଏଏଏଏଏ) ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ଆଇଏଏଏଏଏ ଏବେ ନୂଆ ନାମ ଓଲ୍ଲିଆଥ୍ଲେଟିକ୍ସ ଭାବେ ପରିଚିତ ହେବ। ଏଥିସହ ଏହାର ଅର୍ଥସିଆଲ ଫ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍ ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ପ୍ରମାଣ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। ଏବେ ଆମେ ଓଲ୍ଲିଆଥ୍ଲେଟିକ୍ସରେ ପରିଣତ ହୋଇଛୁ ବୋଲି

ଦ୍ୱିତୀୟ ଟି୨୦ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିଜୟୀ

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୭।୧୧ (ପି.ଟି.) ୨୧ ବର୍ଷୀୟ ମିଡ଼ିୟମ ପେସର କରିମ ଜନତଙ୍କ ଦମ୍ଭଦାର ପ୍ରଦର୍ଶନ (୫/୧୧) ସହାୟତାରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଫ୍ରେସ୍‌ଇଣ୍ଡିଆ ୪୧ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଶନିବାର ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଟପ୍ କ୍ରିଡ୍ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୬ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇ ୧୪୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଦଳ ତରଫରୁ ହଜରାତୁଲ୍ଲା ଜକାଇ ୨୬, କରିମ ଜନତ ୨୬, ରୁଲ୍ ବଦିନ ନାଜର ୨୪, ନାଜିରୁଲ୍ଲା



ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ କଟକ ଶାଖା ବେଲ୍ ଟେଷ୍ଟ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ କରାଟେକାମାନେ।

ରାଜ୍ୟ ସ୍କୁଲ ଟେସ୍ଟ: ସ୍ୱପ୍ନା ଚାମ୍ପିୟନ



ପ୍ରତି ସହ ଅଧିକ୍ଷକ ଗହଣରେ କୁଟା ପ୍ରତିଯୋଗୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଟେସ୍ଟ ଆସୋସିଏଶନ (ଏସଏସଏଏ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ସ୍କୁଲ ଓପନ ଟେସ୍ଟରେ ସ୍ୱପ୍ନା ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ୭ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସେ ୬.୫ ପଏଣ୍ଟ ସହିତ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ଦେବୀ ନାୟକ (୬ ପଏଣ୍ଟ) ଓ ଅବିନାଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ (୫.୫) ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତ୍ରିବେଦ ଚାମ୍ପିୟନ, ଇଶାନି ଦାସ, ପ୍ରତୀକ ରାଉତ, ମୁଖ୍ୟାଧିକ୍ଷକ ମଣ୍ଡଳ, ପ୍ରଭାଂଶୁ ଦାଶ, ଜ୍ଞାନଜ୍ୟୋତି ସିଂ ଓ ଅନୁତ ଶତପଥୀ ଚମ୍ପି-୧୦ ଫିନିଶ୍ କରିଛନ୍ତି।

ଅୟସକାନ୍ତଙ୍କ ଭଲ ବୋଲିଂ ସତ୍ତ୍ୱେ ଓଡ଼ିଶା ପରାସ୍ତ

କଟକ ଅପ୍ରିଲ, ୧୭।୧୧ ତେରାହୁନରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୩ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ଏକଦିବସୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ୧୫୪ରନରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦଠାରୁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଥିଲା। ଟେବେ ହରିୟାଶା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪ ଉଲ୍ଲେଖ ଦଖଲ କରି ଓଡ଼ିଶାକୁ ବିଜୟୀ କରାଇଥିବା ଅୟସକାନ୍ତ ସାହୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ବୋଲିଂ କରି ୪ଟି ଉଲ୍ଲେଖ ନେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଟପ୍ କ୍ରିଡ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦକୁ ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲା। ରାହୁଲ ବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ୭୧ ରନ ସହାୟତାରେ ଦଳ ୯ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇ ୨୨୦ରନ କରିଥିଲା। ଉଲ୍ଲେଖ କପର ଅକାକାନ୍ତି ପ୍ରଣୟ ୨୮,

ସଂକ୍ଷେପରେ
ବଲ୍ ବାଜି ଅଗରଙ୍କ
ନାମ ଫାଟିଲା

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାରକୁ କେବେ ଅବସର ନେବି ମୁଁ ଏକାକୀ ନିଷ୍ଠୁରି
ନେବି। ଅନ୍ୟ କେହି ଏଥିରେ ମୁଣ୍ଡ ଖେଳାଇବା ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ।
-କରିମ୍ ବେଞ୍ଜିମା, ରିୟଲ ମାଡ୍ରିଡ୍ ଖ୍ରୀଳକର



ଯୁରୋ ୨୦୨୦ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ
ମଙ୍ଗଳବାର ନର୍ଦ୍ଦନ ଆଇଲାଣ୍ଡକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଗୁପ୍ତ ସି'ର ଶୀର୍ଷ
ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ-କୋଟିମ୍ ଲୋ, ଜର୍ମାନୀ କୋର୍



ଫୁଲ୍ ଲାଇଟ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଅଭ୍ୟାସ

ଇନ୍ଦୋର, ୧୭।୧୧(ପି.ଟି.)
କୋଲକାତାର ଇଡେନ ଗାର୍ଡେନରେ ହେବାକୁଥିବା ଦିବାରାତ୍ର କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ଏଠାରେ ଫୁଲ୍ ଲାଇଟ୍‌ରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିଛନ୍ତି। ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି, ରୋହିତ ଶର୍ମା ଏବଂ ଡିନି ପେସ୍ ବୋଲର(ମହମ୍ମଦ ସାମି, ଜିଣାଡ଼ ଶର୍ମା, ଉମେଶ ଯାଦବ)ଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଇ ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳି ଏହି ଅଭ୍ୟାସ ସେସନରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ହୋଲିକାର ସ୍ୱାଭିମାନେ ବାଲାଦେଶର ୧୯ ଉଇକେଟ ମଧ୍ୟରୁ ୧୪ଟି ଉଇକେଟ ଏହି ଡିନି ପେସ୍ ବୋଲର ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଏକ ଇନିଂସ ୧୩୦ ରନରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ତେଣୁ କୋହଲି ଓ ରୋହିତଙ୍କ ସହିତ ଏହି ପେସ୍ ବୋଲରମାନଙ୍କୁ ବ୍ରେକ୍ ଦିଆ ଯାଇଛି। ଇଡେନରେ ଭାରତର ସର୍ବପ୍ରଥମ



ପିଙ୍କ ବଲ୍ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଅତିଥିଆଳ ମାସ୍କ୍ 'ପିଙ୍କ୍ ଓ ଟିକ୍'ଙ୍କ ସହ ଟିକେଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲି ।



ଇଡେନ ଗାର୍ଡେନରେ ପିଙ୍କ ବଲ୍ ଆକୃତିର ବେଲ୍‌ବୁଲ୍ ।

ଫାଇଦାରେ ରହିବେ ଭାରତୀୟ ପେସ୍ ବୋଲର

କୋଲକାତା, ୧୭।୧୧ (ପି.ଟି.)
ଶୁକ୍ରବାର ଇଡେନଗାର୍ଡେନରେ ଭାରତ ଓ ବାଲାଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପିଙ୍କ ବଲ୍‌ରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲରମାନେ ଅଧିକ ଫାଇଦାରେ ରହିବେ। ଏକଥା କହିଛନ୍ତି, ବାଲାଦେଶର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ଅମିତ୍‌ଲ୍ ଇସ୍କାନୀ। ବାଲାଦେଶର ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ ହାସଲକାରୀ ଏପରିକି ଭାରତୀୟ ପେସ୍ ଆଟାକ୍‌କୁ ୧୯୭୦ ଏବଂ ୧୯୮୦ ଦଶକର ଦୁର୍ଦ୍ଦର୍ଶ ଫ୍ଲେସ୍‌ଇଣ୍ଡିଆନ ଫାଷ୍ଟ ବୋଲରଙ୍କ ସହ ତୁଳନା କରିଛନ୍ତି। ମହମ୍ମଦ ଶାମି, ଜିଣାଡ଼ ଶର୍ମା ଏବଂ ଉମେଶ ଯାଦବଙ୍କ ପେସ୍ ବୋଲିଂରେ ବିଭିନ୍ନତା ଆଣିପାଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନେ ପିଙ୍କ ବଲ୍‌କୁ ଅଧିକ ଫାଇଦା ଉଠାଇବେ ବୋଲି ଇସ୍କାନୀ ଚାଲି ଏକ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାରରେ ଏକଥା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପିଙ୍କ୍ ବଲ୍ ଟେଷ୍ଟ

ପିଙ୍କ ବଲ୍ ଟେଷ୍ଟ ଚଳିତମାସ ୨୨ରୁ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଶେଷତା ହାସଲ କରିଥିବା ମାୟକ ଅଗ୍ରାୱାଲ ଓ ଉଇକେଟ କିପର ରିକିମାନ ଶାହ ମଧ୍ୟ ଟ୍ରେନିଂ ସେସନରେ ଉପସ୍ଥିତ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ଟେଷ୍ଟର ପୂର୍ବରୁ, ରବିନ୍ଦ୍ର ଅଶିନି, ରବୀନ୍ଦ୍ର କାଡେକା, ରିଷଭ ପନ୍ତ, ହନୁମା ବିହାରୀ, ଶୁଭମନ ଗିଲ୍ ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ପୁଣ୍ୟ କୋର୍ଟ ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ବ୍ୟାଟିଂ କୋର୍ଟ ବିକ୍ରମ ରାଠୋର ଓ ପିଙ୍କ୍ କୋର୍ଟ ଆର. ଶ୍ରୀଧରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ

ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଉକ୍ତ ୬ ଖେଳାଳି ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ୩ ଦିନରେ ଶେଷ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକ ସମୟ ମିଳିଥିବାରୁ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ଏଠାରେ ଆଉ ୨ ଦିନ ରହି ରିକିମାନ ଶାହ ମଧ୍ୟ ଟ୍ରେନିଂ ସେସନରେ ଉପସ୍ଥିତ ନ ଥିଲେ। ତେଣୁ ଟେଷ୍ଟର ପୂର୍ବରୁ, ରବିନ୍ଦ୍ର ଅଶିନି, ରବୀନ୍ଦ୍ର କାଡେକା, ରିଷଭ ପନ୍ତ, ହନୁମା ବିହାରୀ, ଶୁଭମନ ଗିଲ୍ ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ପୁଣ୍ୟ କୋର୍ଟ ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ବ୍ୟାଟିଂ କୋର୍ଟ ବିକ୍ରମ ରାଠୋର ଓ ପିଙ୍କ୍ କୋର୍ଟ ଆର. ଶ୍ରୀଧରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ

ମାସ୍କର୍ ଉନ୍ମୋଚିତ

କୋଲକାତା, ୧୭।୧୧ (ପି.ଟି.)
ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଦିବାରାତ୍ର କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ କାଉଣ୍ଟଡାଉନ୍ ଟେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ଇଡେନଗାର୍ଡେନରେ ଏହି ରବିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ହର୍ଷ ଉଇକେଟ ସହରକୁ ଗୋଲାପୀ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କମିଶନ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ସଭାପତି ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲି ବହୁ ପ୍ରତିକ୍ଷାତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବେଲ୍‌ବୁଲ୍‌ରେ ପିଙ୍କ୍ ବଲ୍ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି। ଗାଙ୍ଗୁଲି ମ୍ୟାଚ ଟିକେଟ୍ ସହ ପୋଲ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ବାଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ଏହି ଐତିହାସିକ ଟେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ଇଡେନଗାର୍ଡେନରେ ଏହି ମାସ୍କର୍‌ଟି କୁନି କୁନି ପିଲାଙ୍କ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛି। ସ୍ୱାଭିମାନ ଆକାଶ ମାର୍ଗରେ ଏକ ବୁହୁଦ୍ୱାରା ବେଲ୍‌ବୁଲ୍ ଶୋଭା ପାଉଛି। ଭାରତ-ବାଲାଦେଶ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବେଲ୍‌ବୁଲ୍‌ଟି ରହିବ। ସହରର ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚ ଅଟ୍ଟାଳିକା

ଶ୍ରୀବତ୍ ମିନାର '୪୨' ଏବଂ କୋଲକାତା ପୁନିସିପାଳିଟି କର୍ପୋରେଶନର କେତୋଟି ପାର୍କିଂ ଗୋଲାପୀ ଆଲୋକରେ ସଜା ଯାଇଛି। ହୁରୁକା ନଦୀରେ ଚଳପ୍ରଚଳ କରୁଥିବା ଏକ ତଜାରେ ଏକ ଆଲୋକିତ ଗୋଲାପୀ ବଲ୍ ଶୋଭା ପାଉଛି। ଏହି ତଜା ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ଅର୍ଥାତ୍ ନଭେମ୍ବର ୨୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆଇକନିକ ହାଫୁଡ଼ା ଏବଂ ବିଦ୍ୟାସାଗର ସେତୁ ମଧ୍ୟରେ ଯିବା ଆସିବା କରିବେ। ନଭେମ୍ବର ୨୦ରୁ ଟାଟା ସ୍ଟିଲ ବିଲ୍‌ଡିଂରେ ପ୍ରତି ମ୍ୟାଚ୍ ଶୋଭାପାଇବ। ମେକର୍ସ କ୍ଲବ୍ ଗୋଲାପୀ ଆଲୋକମାଳାରେ ସଜିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟ କେତେକ ଏହି ଯୋଜନାରେ ନିଜକୁ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା ସୋମବାରଠାରୁ ସମଗ୍ର ସହରରେ ବିଲ୍‌ବୋର୍ଡ, ୬ଟି ଏକଲକ୍ଷିତ ବୋର୍ଡ ଏବଂ କେତେକ ବସ୍ କଡିଆରେ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଏବଂ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ। ଇଡେନଗାର୍ଡେନ ଭିତରପଟ ପାଚେରୀରେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳ ସମ୍ପର୍କିତ ଚିତ୍ର ସ୍ଥାନ ପାଇବ। ଏଥିପାଇଁ ବେଙ୍ଗଲ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ (ସିଏସି) ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରେଡୁଆଲ୍ ନାମକ ଏକ ଏକେଡମି ସହାୟତା ନେଇଛି। ୨୦ ଜଣ ଚିତ୍ର ଶିଳ୍ପୀ ଦିନରାତି ଲାଗିପଡ଼ିଛନ୍ତି।

ନିବିରାଜ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ରତିବିଲ୍ଲି ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି):
ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବରଲଗଡ଼ ବ୍ୟାୟାମଶାଳାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ରତିବିଲ୍ଲି ଆସୋସିଏସନର ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଏଥିରେ କବିରାଜ ସାଲିଙ୍କୁ ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ମନୋନୀତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ୨୦୨୦ ଫେବୃୟାରୀ ୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟ ସିନିୟର ସୁନରସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା 'ନିଷ୍ଠର ଓଡ଼ିଶା' ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣାହଳ ସୁନରସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଏହି ୨ଟି ଯାକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳୁଥିବା ସଭାପତିଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ରତିବିଲ୍ଲି ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୧ (ପି.ଟି.)
ସଦ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସାମି ଓ ଓପନର ମାୟକ ଅଗ୍ରାୱାଲ କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବାଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ଏକ ଇନିଂସ ୧୩୦ ରନରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ପରେ ରବିବାର ପ୍ରକାଶିତ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ଉନ୍ନତ କରିଛନ୍ତି। ସାମି ପ୍ରଥମ ଓ ବିତାଡ଼ ଇନିଂସରେ ସାମାନ୍ୟତା ୩ ଓ ୪ ଉଇକେଟ୍ ହାସଲ କରି ୮ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ବୋଲିଂ ଚାଲିକାର ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ସେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ୬୯୦ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପୂର୍ବରୁ କିରୁଦନ୍ତା ବୋଲର କପିଲ ଦେବ ୮୭୭ ଓ ଯଶପ୍ରୀତ କୁମ୍ଭାର ୮୩୨ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୪୩ ରନର ଦ୍ୱିଶତକ

ଆଇସିସି ଟେଷ୍ଟ ର୍ୟାଙ୍କିଂ
ପାକି ଖେଳିଥିବା ଅଗ୍ରାୱାଲ ଉପରକୁ ଉଠି ୧୧୨୦ରୁ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ଅଗ୍ରାୱାଲ ପ୍ରଥମ ୮ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ୮୫୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ୬୯୯ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର କେବଳ ୭ଜଣ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ପ୍ରଥମ ୮ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ଅଗ୍ରାୱାଲଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ଡନି ବ୍ରାଡ଼ମ୍ୟାନ (୧୨୧୦), ଇଭର୍ଟନ ଫ୍ଲିକ୍ (୯୬୮), ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କର (୯୩୮), ମାର୍ଟିନ୍ ଲେଜର (୯୦୬), ଜର୍ଜ ହେଡଲୀ (୯୦୪), ଫ୍ରାଙ୍କ ଫ୍ରେଜଲ (୮୯୦) ଓ ହର୍ବର୍ଟ ହୁବର୍ଟ୍ସ (୮୭୨)। ସେହିପରି ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର କାଡେକା ୪ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୧୯୩୮, ମାର୍ଟିନ୍ ଲେଜର (୧୯୩୮), ଜର୍ଜ ହେଡଲୀ (୧୯୦୪), ଫ୍ରାଙ୍କ ଫ୍ରେଜଲ (୮୯୦) ଓ ହର୍ବର୍ଟ ହୁବର୍ଟ୍ସ (୮୭୨)। ସେହିପରି ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର କାଡେକା ୪ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୧୯୩୮, ମାର୍ଟିନ୍ ଲେଜର (୧୯୩୮), ଜର୍ଜ ହେଡଲୀ (୧୯୦୪), ଫ୍ରାଙ୍କ ଫ୍ରେଜଲ (୮୯୦) ଓ ହର୍ବର୍ଟ ହୁବର୍ଟ୍ସ (୮୭୨)। ସେହିପରି ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର କାଡେକା ୪ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୧୯୩୮, ମାର୍ଟିନ୍ ଲେଜର (୧୯୩୮), ଜର୍ଜ ହେଡଲୀ (୧୯୦୪), ଫ୍ରାଙ୍କ ଫ୍ରେଜଲ (୮୯୦) ଓ ହର୍ବର୍ଟ ହୁବର୍ଟ୍ସ (୮୭୨)।

ଯଥାକ୍ରମେ ୨୦ ଓ ୨୨ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅପ୍ ସିନର ରବିନ୍ଦ୍ର ଅଶିନି ବୋଲିଂ ଚାଲିକାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୦୦ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି ଓ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଚାଲିକାରେ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ବାଲାଦେଶ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ପୂର୍ବପିଞ୍ଜର ରହିମ ଷଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ବ୍ୟାଟିଂ ଚାଲିକାର ୩୦୦ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଲିଟନ ଦାସ ୯୨୯ରୁ ୮୬୨ତମ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନତ କରିଛନ୍ତି। ବୋଲିଂରେ ଆକୁ ଫ୍ଲିକ୍ (୯୬୮), ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କର (୯୩୮), ମାର୍ଟିନ୍ ଲେଜର (୯୦୬), ଜର୍ଜ ହେଡଲୀ (୯୦୪), ଫ୍ରାଙ୍କ ଫ୍ରେଜଲ (୮୯୦) ଓ ହର୍ବର୍ଟ ହୁବର୍ଟ୍ସ (୮୭୨)। ସେହିପରି ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର କାଡେକା ୪ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୧୯୩୮, ମାର୍ଟିନ୍ ଲେଜର (୧୯୩୮), ଜର୍ଜ ହେଡଲୀ (୧୯୦୪), ଫ୍ରାଙ୍କ ଫ୍ରେଜଲ (୮୯୦) ଓ ହର୍ବର୍ଟ ହୁବର୍ଟ୍ସ (୮୭୨)।

ହୁଙ୍କ, ୧୭।୧୧ (ଏସପିସି)
ସ୍ଥାନୀୟ ଫେଡରାଲ୍ ଲି ଟିଭି ଟୁ ହୁଙ୍କ ଓପନ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚୁନିମେଣ୍ଟ ଚିତ୍ରିତ। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରୋମାଞ୍ଚ ଫାଇନାଲରେ ସେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଆଲୋନା ରିଷିଙ୍କୁ ୧୬-୨୧, ୨୧-୧୦, ୨୨-୧୦ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଫାଇନାଲ ପରେ ସେ ଏକ ବଡ଼ ଚୁନିମେଣ୍ଟ ଚିତ୍ରିତରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ହୁଙ୍କରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସଂସଦର ସଭାପତିଙ୍କର କୋର୍ଟର ବିରୋଧୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଚାଲିଛି। ସହରରେ ଉତ୍ତେଜନା ମଧ୍ୟ ଦେଖାଦେଇଛି। ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନାକୁ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ନିକଟରେ ଥିବା ହୁଙ୍କ କୋଲିଜିୟମ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଠାରେ ଜଣେ ବିରୋଧକାରୀଙ୍କ ଡରା ମାଡ଼ରେ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଲି' କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ଏବଂ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଯଥାକ୍ରମେ ତେନମାଲି ଏକ୍ସକେଲେସନ ଏବଂ

ହୁଙ୍କ ଓପନ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ

କିରାସି ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କ ଭଳି ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଚମକପ୍ରଦ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚାଇନାର ଚେନ୍ ଯୁଫେନ୍ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ଚାଲିକା ଚିତ୍ରିତ। ରବିବାର ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ଫାଇନାଲରେ ସେ ପୂର୍ବତନ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଇଲାଣ୍ଡର ରାଗନକ୍ ଇଣ୍ଟରନାଲ୍ ୨୧-୧୮, ୧୩-୨୧ ଏବଂ ୧୧-୧୩ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର ଚେଲ ସୋଲ୍ ଗୁମ୍ ଓ ସିଓ ସେଆଙ୍ଗ୍ ଜେଲ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ମହମ୍ମଦ ଅହମ୍ମଦ ଏବଂ ହେଣ୍ଡା ସେଡ଼ିଂଗ୍‌କୁ ହରାଇ ମିଶ୍ରତ ଡବଲ୍ ଚିତ୍ରିତ। ସେହିପରି ଚାଇନାର ଚେନ୍ କ୍ୱିଙ୍ଗ୍‌ଚେନ୍ ଏବଂ ଜିଆ ଯିଫାନ ମହିଳା ଡବଲ୍ ଫାଇନାଲ ଚିତ୍ରିତ। ସେମାନେ ଚାଙ୍ଗ ଯି ନା ଏବଂ କିଂ ହାଲିଡିନ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଜାପାନ ପାରାବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରମୋଦଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)
ଜାପାନ ପାରାବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚୁନିମେଣ୍ଟ ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହାର ସିଙ୍ଗଲ୍ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରମୋଦ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ତାନିଏଲ ବେଥେଲଙ୍କଠାରୁ ୧୬-୨୧, ୧୯-୨୧ ପଏଣ୍ଟରେ ହାରି ଯାଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ବିଶ୍ୱର ୧୯୨ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରମୋଦ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଜାପାନର କୋକିଓଡ଼ି ୨୦୨୦ ପାରାଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗେମ୍ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ୱାଭିମାନେ ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରମୋଦ ସେଠାରେ ପରିବେଶରେ ଖେଳିବାର ଅଭିଜ୍ଞତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ସ୍କୁଲ, ବିଲିୟାର୍ଡସ ଆଜିଠାରୁ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୭।୧୧: ବିଲିୟାର୍ଡସ ଆଞ୍ଚ ସ୍କୁଲ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ ଓଡ଼ିଶା (ବିଏସଏଓ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୨୬ତମ ଥର ଓଡ଼ିଶା ବିଲିୟାର୍ଡସ ଓ ସ୍କୁଲ ରାଜ୍ୟ ର୍ୟାଙ୍କିଂ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ କଟକ କ୍ଲବଠାରେ ସୋମବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଉଭୟ ଜୁନିୟର ଓ ସିନିୟର ବର୍ଗରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆସନ୍ତା ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ପୁରୀର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେବେ। ସିନିୟର ସ୍କୁଲରେ ୪୨ଜଣ, ସିନିୟର ବିଲିୟାର୍ଡସରେ ୧୦ଜଣ, ଜୁନିୟର ସ୍କୁଲରେ ୨ଜଣ ଓ ଜୁନିୟର ବିଲିୟାର୍ଡସରେ ୨ଜଣ ଭାଗ ନେବା ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଜୁନିୟର ସ୍କୁଲ, ଜୁନିୟର ବିଲିୟାର୍ଡସ ଓ ସିନିୟର ବିଲିୟାର୍ଡସର ଚାମ୍ପିୟନ, ରନର୍ସଅପ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଆସନ୍ତା ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ନିମନ୍ତେ ସୋମବାର ହାସଲ କରିବେ। ସିନିୟର ସ୍କୁଲରେ ଚାମ୍ପିୟନ, ରନର୍ସଅପ ସମେତ ୩ୟ ର୍ୟାଙ୍କରେ ଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଭାଗ ନେବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ବୋଲି ବିଏସଏଓର ସଂଯୋଜକ ଗୋବିନ୍ଦ ଶର୍ମା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫୁଟବଲ୍

କଲ୍ୟାଣୀ, ୧୭।୧୧
ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫୁଟବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଲାୟଭେସ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ଏହି ଦଳ ଗାଇଗ୍ରେସେସକୁ ୭-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବିଜୟୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଲିକ୍ଷା କୋମ୍ ସେର୍ଡୋ (୧୭ ଓ ୫୦ତମ ମିନିଟ୍), ସୁମତି କୁମାରୀ(୩୭ ଓ ୫୪) ୨ଟି ଲେଖାଏ ଏବଂ ପ୍ରିୟଙ୍କା ସୁଜେଶ(୧୮), ପ୍ରିୟଙ୍କା ଦେବୀ ନାରୋଜ(୩୪) ଓ ସାଇ ଶାଞ୍ଜେ (୬୯) ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ନିଶା ୭୬ ଓ କରେନ ଇଣ୍ଡିୟାଓ ୮୧ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ପରିଶେଷ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମଧ୍ୟ ଗାଇଗ୍ରେସେସ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରି ପଡ଼ିଥିଲା। ଲାୟଭେସ। ସେତେବେଳେ ୪-୧ ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ

ଲାୟଭେସ ଚାମ୍ପିୟନ

ହୋଇଥିବାବେଳେ ଫାଇନାଲରେ ପୂର୍ବ ଅପେକ୍ଷା ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଲିକ୍ଷା କୋମ୍ ଗୋଲ ଘୋଡ଼ି ପ୍ରକ୍ରୟା ଆରମ୍ଭ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଶେଷସୂକ୍ଷ୍ମା ଲାୟଭେସ ୪-୦ ଗୋଲରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହି ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳ ଉପରେ ଗପ ପ୍ରୟୋଗ କରିଥିଲା। ପ୍ରିୟା ପି.ଭି.କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣପ୍ରାପ୍ତ ଗାଇଗ୍ରେସେସ ଶେଷଭାଗରେ କେତେକ ଗୋଲ



୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫୁଟବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଲାୟଭେସ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ।

ଘୋଡ଼ି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ହେଁ ସେତେବେଳକୁ ବହୁ ବିକଳ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଲୋକ୍ ଆୟୋଜକ ମାଣ୍ଡୁମାଲିଆ ଆଉ ଏକ ଗାଇଗ୍ରେସେସ ବିଜୟରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗତ ଅକ୍ଟୋବରରେ ୧୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫୁଟବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଗାଇଗ୍ରେସେସକୁ ୧୨-୨୦ ୨୦୨୦ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ ଭାରତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେହି ଚୁନିମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ପ୍ରତିଭା ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫୁଟବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସଫଳତାର ସହ ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନେକ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଠାବ କରାଯାଇ ପାରିଛି। ଚାମ୍ପିୟନ ଲାୟଭେସ ଦଳର ସ୍ୱାଭିମାନେ ଲିକ୍ଷା କୋମ୍ ୬ଟି ଗୋଲ ଦେଇ ଚପ୍ ଘୋଡ଼ିର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଫାଇନାଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୧ (ସୋଲ୍ ଗୁମ୍‌ବୋ)
ଲିଙ୍ଗରାଜ ଘୋଡ଼ି ଆସୋସିଏସନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଦ୍ୱାବନ୍ଧ ଜାତୀୟ ଦିବାରାତ୍ର ଭଲିବଲ୍ ଚୁନିମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସ ପ୍ରମୋଦ କିଛି ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦଳ ୩-୨ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନେକ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନର୍ସଅପ ଦଳକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୫ ହଜାର ଓ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏଥିସହିତ ସମଗ୍ର ବିଭାଗର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି।

